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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DO CORREGEDOR-GERAL DO MINISTÉRIO 

PÚBLICO DO ESTADO DO PIAUÍ, REALIZADA EM 03 DE ABRIL DE 2023.  

 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30, reuniu-se o Colendo 

Colégio de Procuradores de Justiça, em sessão solene, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor 

Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado do Piauí, Cleandro Alves de Moura, 

para dar posse ao Excelentíssimo Senhor Procurador de Justiça Fernando Melo Ferro Gomes, no 

cargo de Corregedor-Geral do Ministério Público. Presentes os Procuradores de Justiça Teresinha 

de Jesus Marques, Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues, Antônio Ivan e Silva, Martha 

Celina de Oliveira Nunes, Rosangela de Fátima Loureiro Mendes, Lenir Gomes dos Santos 

Galvão, Hosaías Matos de Oliveira, Fernando Melo Ferro Gomes, Teresinha de Jesus Moura 

Borges Campos, Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando, Luís Francisco Ribeiro, Zélia 

Saraiva Lima, Clotildes Costa Carvalho, Hugo de Sousa Cardoso e Antônio de Moura Júnior. 

Inicialmente o mestre de cerimônia fez a chamada das autoridades para compor a mesa de honra, 

que assim ficou constituída: Procurador-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores, 

Cleandro Alves de Moura; representante da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, Deputado 

Rubens Vieira; Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, Desembargador Manoel 

de Sousa Dourado; Corregedor-Geral do Ministério Público do Piauí, Procurador de Justiça Luís 

Francisco Ribeiro; Subprocurador-Geral de Justiça Institucional do Ministério Público do Piauí, 

Hugo de Sousa Cardoso; Vice-Presidente da OAB/PI, Daniela Gomes Freitas; Subdefensora Pública 

Geral do Estado do Piauí, Verônica Acioly; Presidente da Associação Piauiense do Ministério 

Público, Promotor de Justiça Mário Alexandre Costa Normando. Dando continuidade, o cerimonial 

anunciou a entrada solene dos membros do Egrégio Colégio de Procuradores de Justiça, por ordem 

de antiguidade. Após, anunciou a entrada do Corregedor-Geral empossando, Procurador de Justiça 

Fernando Melo Ferro Gomes, que foi conduzido pelos Procuradores de Justiça Ivaneide Assunção 
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Tavares Rodrigues e Hosaias Matos de Oliveira. Em seguida, o Corregedor-Geral eleito tomou 

assento à mesa de honra ao lado do Presidente da sessão. Na sequência, o cerimonial passou a 

palavra ao Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça e Procurador-Geral de Justiça, 

Cleandro Alves de Moura, que fez os cumprimentos iniciais e declarou aberta a sessão solene do 

Colégio de Procuradores de Justiça para posse do Corregedor-Geral do Ministério Público. O 

mestre de cerimônia agradeceu aos músicos Écore Nascimento e Marcelo Moura Fé. Seguindo, 

convidou os presentes para, em posição de respeito, acompanharem a execução do Hino do Estado 

do Piauí, que foi entoado pela cantora convidada Écore Nascimento, e a execução do Hino do 

Ministério Público do Piauí. Posteriormente, registrou e agradeceu a presença do Corregedor-Geral 

de Justiça do Piauí, Desembargador Olímpio José Passos Galvão; dos Desembargadores do Tribunal 

de Justiça do Piauí, Fernando Lopes Silva Neto, Raimundo Nonato da Costa Alencar, Haroldo 

Hehem e Pedro de Alcântara da Silva Macedo; do Desembargador Aposentado, Oton Lustosa; do 

Juiz do Tribunal de Justiça, Alexsandro de Araújo Trindade; do Juiz de Direito, Paulo Roberto 

Araújo Barros; do Professor do Curso de Direito da Universidade Federal do Piauí, Demerval 

Nunes; do Promotor de Justiça do Ministério Público do Ceará, Mário Augusto Soeiro; da 

Defensora Pública do Estado do Maranhão, Vanessa Sena; do Procurador de Justiça Aposentado, 

Alípio de Santana Ribeiro; da esposa do Procurador de Justiça Fernando Melo Ferro Gomes, a 

senhora Conceição de Maria Ferro Gomes, em nome da qual saudou todos os familiares presentes; 

além de membros e servidores da instituição. Seguindo com os ritos de posse, a Secretária do 

Colégio de Procuradores, Procuradora de Justiça Zélia Saraiva Lima, procedeu a leitura do termo de 

posse do Corregedor-Geral do Ministério Público. Ato contínuo, o Procurador de Justiça Fernando 

Melo Ferro Gomes, Corregedor-Geral empossando, fez o juramento perante o Colegiado e os 

demais presentes. O termo de posse foi assinado pelo Corregedor-Geral empossando, pelo 

Procurador-Geral de Justiça e pelos demais membros do Colégio de Procuradores. Após assinado o 

termo de posse, o Procurador de Justiça Fernando Melo Ferro Gomes foi oficialmente empossado 

Corregedor-Geral do MPPI. Após, passou-se aos pronunciamentos oficiais. Com a palavra, o 
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Procurador de Justiça Luís Francisco Ribeiro, Corregedor-Geral do Ministério Público que encerra 

o seu mandato, cumprimentou a todos e fez um breve balanço do trabalho realizado na 

Corregedoria-Geral, assim como agradeceu a todos que contribuíram para o sucesso dessa missão 

institucional, a qual teve o prazer de realizar, apesar das dificuldades enfrentadas, sobretudo por 

ocasião da pandemia vivenciada por todos. Agradeceu nominalmente a sua equipe, promotores 

auxiliares, servidores e terceirizados, por toda dedicação e empenho. Agradeceu em especial ao 

Procurador-Geral, Dr. Cleandro Moura, reconhecendo a sua administração eficiente, bem como 

pelas demandas da Corregedoria atendidas, que fizeram com que o trabalho fosse mais eficiente em 

prol da instituição. Por fim, disse que entrega ao Dr. Fernando Ferro o bastão de Corregedor-Geral 

do MPPI com imensa felicidade em tê-lo como seu sucessor e desejando muito sucesso na nova 

missão, que muitas vezes é árdua, mas também muito gratificante. Assim, deixa seu verdadeiro 

sentimento refletido em uma frase “A sensação do dever cumprido é a prova de que todo esforço 

valeu a pena”. Na oportunidade, a Associação Piauiense do Ministério Público prestou uma 

homenagem ao Dr. Luís Francisco Ribeiro. Após, o Subprocurador de Justiça Institucional, Hugo de 

Sousa Cardoso, falou em nome dos membros do Colégio de Procuradores. O Dr. Hugo 

cumprimentou a todos e disse que o Colegiado, valorizando a união, a concórdia, a ética e o amor à 

instituição, exercitou com plenitude o direito de eleger à unanimidade o Procurador de Justiça, 

Fernando Melo Ferro Gomes, Corregedor-Geral do Ministério Público. Prestou homenagem ao 

edificante trabalho do Dr. Luís Francisco Ribeiro, que hoje deixa a Corregedoria-Geral após dois 

mandatos bem cumpridos, ao lado da Corregedora-Geral Substituta, Dra. Lenir Gomes dos Santos 

Galvão, e da sua equipe de assessores. Falou que o Dr. Luís Francisco conservou a tradição da 

Corregedoria-Geral em alto nível de importância e de reconhecimento, e hoje encerra esse múnus 

deixando na instituição sua marca de equilíbrio, de seriedade e de correção. Parabenizou-o pela 

dedicação a essa nobre e espinhosa missão. Disse que o Dr. Fernando Ferro assume o cargo de 

Corregedor-Geral com todas as credenciais para bem exercê-lo, que diz isso porque o cumprimento 

das regras constitucionais, das leis e os mais nobres valores éticos norteiam a sua existência 
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profissional, que sempre buscou dignificar o cargo e a função pública. Falou sobre as atribuições da 

Corregedoria-Geral, das quais emergem a atualização da unidade institucional, algo a ser 

permanentemente buscado. Destacou as qualidades do Dr. Fernando Ferro para o exercício pleno da 

autoridade do cargo. Dirigiu-se a ele inspirado nas palavras de Gustave Flaubert, apropriadas a 

ocasião, porque expressam compromisso, coragem e esperança ao lembrar que “Os momentos mais 

esplêndidos da vida não são os chamados dias de êxito, mas sim aqueles dias em que, saindo de 

desânimo e do desespero, sentimo-nos erguer-se dentro de nós um desafio: a vida e a promessa de 

futuras realizações”. Disse que sabedoria, prudência, independência, dedicação, seriedade e 

compromisso na condução da atividade ministerial lhe são inatos. Parabenizou-o, desejando que a 

caminhada que hoje se inicia seja sempre abençoada e iluminada por Deus. O Corregedor-Geral, Dr. 

Fernando Melo Ferro Gomes, cumprimentou a todos e falou um pouco da sua trajetória ministerial. 

Disse que sabe das imensas responsabilidades que assumirá a partir de hoje, porém sabe também 

que o Procurador-Geral, o Colégio de Procuradores, o Conselho Superior do Ministério Público, a 

classe ministerial e os servidores não lhe faltarão no cumprimento dessa missão, porque ela não é só 

sua, mas de todos que almejam e defendem um Ministério Público forte, unido e eficiente, 

cumprindo com êxito sua missão constitucional de defender a ordem jurídica, o regime democrático 

e os interesses sociais, individuais e indisponíveis. Destacou, dentre as inúmeras obrigações do 

Corregedor, o dever de orientar e fiscalizar as atividades funcionais e a conduta dos membros do 

Ministério Público, e desses encargos não se afastarão e irão cumprir da melhor forma possível, 

ouvindo os membros, os órgãos da administração superior e todos os envolvidos na atividade 

correcional. Falou da gestão do Dr. Luís Francisco Ribeiro, que foi concluída com grande 

eficiência, uma vez que deixa o órgão correcional extremamente organizado e com elevadíssima 

aprovação. Assim, não medirá esforços para repetir o êxito da gestão do Dr. Luís Francisco. 

Concluiu rogando a Deus e a puríssima Nossa Senhora do Perpétuo Socorro que dê saúde, 

serenidade e coragem para bem conduzir a Corregedoria-Geral do MPPI nos próximos dois anos. O 

Procurador-Geral de Justiça, Dr. Cleandro Moura, cumprimentou a todos e parabenizou o Dr. Luís 
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Francisco pela atuação exitosa, deixando seu legado na Corregedoria-Geral. Desejou boas-vindas ao 

Dr. Fernando Ferro, que também deixa seu legado no Cento de Estudos e Aperfeiçoamento 

Funcional – CEAF. Disse que acredita que o Dr. Fernando Ferro vai construir ainda mais junto à 

Corregedoria-Geral, e que esta, como órgão de orientação da atuação dos membros, será 

fundamental para que se continue nesse patamar de excelência e para que o MPPI continue 

avançando. Desejou que Deus o abençoe nessa missão e que possa realmente deixar sua marca 

registrada na Corregedoria-Geral, ressaltando que ele pode contar com a Procuradoria-Geral no que 

for preciso para cumprir sua missão. Logo após, passou-se às homenagens ao Dr. Luís Francisco, 

Ex-Corregedor-Geral, a Dra. Lenir Galvão, Ex-Corregedora-Geral Substituta, que receberam das 

mãos do Procurador-Geral uma placa de homenagem e agradecimento pelo trabalho realizado à 

frente da Corregedoria-Geral, e ao Dr. Fernando Ferro, que também recebeu uma placa de 

homenagem e agradecimento pelo trabalho desenvolvido à frente do Cento de Estudos e 

Aperfeiçoamento Funcional – CEAF. Encerrado os pronunciamentos, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a presente sessão, e para constar, eu, Zélia Saraiva Lima, 

Procuradora de Justiça e Secretária do Colégio de Procuradores de Justiça, lavrei a presente ata, que 

lida e aprovada vai assinada pelos presentes. Teresina, 03 de abril de dois mil e vinte e três. 
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